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Exercice 1

1. On a :

3 ln(x) + 9 = 0 ⇔ ln(x) =
−9

3
= −3

⇔ x = e−3

Donc S = {e−3}
2. On a :

ex+1−2 < 0 ⇔ ex+1 < 2

⇔ x+ 1 < ln(2)

⇔ x < ln(2)− 1

Donc S =]−∞; ln(2)− 1[

Exercice 2
L’expression donnée étant un produit, on étudie le signe de chacun de ses facteurs :

• ex +2 > 0 ⇔ ex > −2. Or, quel que soit x ∈ R, ex > 0, donc ex > −2 est toujours vrai :
l’expression est toujours positive.
On peut aussi dire que, comme quel que soit x ∈ R, ex > 0, en particulier ex+2 ⩾ 2 > 0.

• ln(x)− 1 > 0 ⇔ lnx > 1 ⇔ x > e1 ⇔ x > e.
On obtient alors le tableau de signes :

x

ex +2

ln(x) − 1

signe de f(x)

0 e +∞

+ +

− 0 +

− 0 +

Exercice 3

1. f est de la forme
u

v
avec u(x) = ln(x)− 5 donc u′(x) =

1

x
et v(x) = ln(x) donc v′(x) =

1

x
.

Or, f ′ =
(u
v

)′
=

u′v − uv′

v2
, donc f ′(x) =

1

x
ln(x)− (ln(x)− 5)

1

x
(lnx)2

=
5

x(lnx)2

2. g est de la forme lnu avec u(x) = x2 − 3 donc u′(x) = 2x.

Or g′ = (lnu)′ =
u′

u
, donc g′(x) =

2x

x2 − 3
.


